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Tous à pied 
asbl

• acteur de mobilité active: développer 
la culture de la marche utilitaire et de 
loisir

• Création en 2001

• Équipe: 10 personnes

• Territoire : RW et Bruxelles

• Projets et actions liés à la mobilité, la 
sécurité routière, l’environnement et 
santé

• Publics : les pouvoirs publics, les 
citoyens ou groupes de citoyens et 
les écoles
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« Tous 
piétons, tous 
différents »

-
colloque 

2022



Un outil
pour sonder 
la voix des 
piéton.ne.s

6/30/2023



Grande enquête d’opinion auprès des piéton.ne.s

Bruxelles, Flandre et Wallonie - Disponible en FR et NL

Questionnaire en ligne

Du 24 avril au 30 juin, résultats pour octobre 2023

Collaboration entre 3 associations

Service Public Fédéral Mobilité et Transports

30-06-23

Le 
baromètre
piéton

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Une collaboration entre associations de promotion de la marche et de défense des piétons : 
Voetgangersbeweging 
Walk
Tous à Pied
(Aide au développement du questionnaire du Cawab, de l’Institut pour l’égalité des femmes et des hommes et de Garance asbl, de Mario Cools - responsable de recherche Transport et mobilité à l’ULg et de 60 millions de piétons, Jenny Leuba de Piéton Suisse)





Nous sommes tous piéton.ne.s…

• Mieux comprendre les besoins et les attentes
• Saisir le ressenti subjectif de la population par rapport à la 

situation de la mobilité piétonne dans les communes
• Mobiliser les citoyen.ne.s
• Faire parler de la marche auprès du grand public et sensibiliser 

les participant.e.s aux questions relatives aux piéton.ne.s
• Un état des lieux comme premier pas pour améliorer la 

marchabilité
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Les 
objectifs

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Quasi 11 millions. C’est le nombre de piétons et piétonnes en Belgique, et c’est presque le seul chiffre que l’on connaît à leur sujet.
Communication: affirmer la marche comme le cœur des enjeux de santé publique, de changement climatique, de mobilités, de tourisme et de vitalité sociale et économique des villes et communes. 
L'objectif principal consiste à améliorer la marchabilité via notamment une meilleure prise en compte dans les politiques publiques, territoriales et nationales afin que davantage de personnes se déplacent à pied et favorisent les conséquences positives de la marche sur la santé, l’environnement, la mobilité…



Besoin d’une participation active pour être représentatif

• Analyse de la commune à partir de 50 participant.e.s/commune
• Consultation en temps réel du nombre de

répondant.e.s/commune
Kit de communication

• Remise de l’analyse aux communes et accès aux questions
ouvertes

Données pertinentes et inédites sur les attentes des
piéton.ne.s de chaque commune
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La 
collaboration 
des 
communes
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Pour être représentatif des besoins et attentes des piétons, nous avons besoin de la participation du plus grand nombre d’entre eux. L'expérience de la Suisse et de la France montre que seule une communication active est la gagnante du succès et d’un nombre suffisant de personnes participantes au sondage !  besoin de votre appui pour relayer le Baromètre au sein de vos administrations + de vos citoyens, au travers de vos supports de communication interne ou externe
Possible d’effectuer une analyse par province ou bassin de mobilité
Les questions concernant les lieux (rue, places, quartiers...) à améliorer seront envoyées aux autorités communales, notamment afin qu’elles puissent prendre connaissance des aménagements à mettre en œuvre localement
Des données potentiellement utiles pour: 
Vérifier la perception de la mobilité piétonne dans la commune et d'identifier les besoins en matière de mobilité piétonne dans son ensemble et pour certains groupes spécifiques i.e. personnes à mobilité réduite
Eclairer les futurs choix de conception et d’aménagements au sein de la commune
Si réitéré dans le futur, voir la perception des choix faits par la commune par les piéton.ne.s
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En pratique
Thématiques

Pratiques de 
marche et 

ressenti 
global

Aménagements et 
services spécifiques 

Cohabitation 
entre les 
usagers

Réseau 
piéton

Sécurité 
routière

Confort des 
déplacements 

à piedImportance 
donnée aux 

déplacements 
piétons par la 

commune

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
Possibilité de répondre pour plusieurs communes en complétant plusieurs fois le questionnaire.
Le questionnaire est anonyme et toutes les données sont traitées conformément au Règlement Général sur la Protection des Données
Les pratiques des Belges et leur ressenti global sur le quotidien de la marche : 3 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
La cohabitation entre les différents usagers: 5 affirmations sur une échelle de 5
Le réseau piéton : 6 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
La sécurité des déplacements à pied: 11 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
Le confort des déplacements à pied: 9 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
L’importance donnée aux déplacements à pied par les villes et communes : 3 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
Les aménagements et services spécifiques aux piétons : 3 affirmations sur une échelle de 5 (pas du tout à tout à fait)
+ 1 question ouverte sur l’endroit le plus problématique pour la marche dans la commune + 1 question ouverte sur l’endroit le plus apprécié pour marcher
+ quelques questions pour établir le profil du répondants (homme/femme, age …)
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Premiers 
résultats

23,20%

30,64%

46,16%
Bruxelles
Wallonie
Flandre

9000 participants
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Premiers 
résultats

9000 participants

46,59%
52,86%

0,54%

Homme Femme Autre

± 8% est membre d’un groupe de 
marche ou de défense des piéton.ne.s
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Premiers 
résultats

3,33%

34,85%

34,37%

27,37%

Par trajet, je suis prêt.e à marcher?

Moins de 5 minutes Entre 5 et 15 minutes

Entre 20 et 30 minutes Plus de 30 minutes
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Premiers 
résultats

1 2 3 4 5 6 7

Les relations entre piéton.ne.s et engins de
déplacements personnels (trotinettes, vélo et

skates électriques ...) sont courtoises

Se déplacer à pied en étant séparé des vélos
est important

Réduire la vitesse à 30km/h dans les
agglomérations pour améliorer la sécurité est

important

Les enfants de 8 ans peuvent marcher en
sécurité à pied et non accompagné dans la

commune

Focus sur quelques questions

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord
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Premiers 
résultats

Tout à fait 
d’accord

Pas du tout 
d’accord

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

Les aménagements de la voirie me permettent de me déplacer partout de manière aisée

Les espaces destinés aux piéton.ne.s sont suffisament larges et plats pour faciliter les…

Les matériaux utilisés pour les espaces destinés aux piéton.ne.s sont bien choisis…

Les itinéraires piétons sont libres du stationnement de véhicules motorisés (voitures, …

Les itinéraires piétons sont libres d'autres empiétemments et obstacles (p.ex vélos,…

Les trottoirs et les espaces destinés aux piéton.ne.s sont bien entretenus (qualité et …

Lors de travaux sur les trottoirs ou les espaces réservés aux piéton.ne.s, une déviation…

Les trottoirs et les espaces destinés aux piéton.ne.s sont bien éclairés la nuit

Aux feux de signalisation, les temps pour attendre et pour traverser sont adaptés

Confort

Commentaires du présentateur
Commentaires de présentation
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Questions

Anna Tinebra 
anna.tinebra@tousapied.be
0498/471820

https://barometrepieton.be/

mailto:anna.tinebra@tousapied.be
https://barometrepieton.be/
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